



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΣΤΑ ΠΡΟΘΥΡΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

Οι ειδικοί προβλέπουν φτώχεια και δυστυχία στην lucky country!

Οσο τρομακτικός και αν είναι ο κορονοϊός σήμερα και όσο αν προσπαθεί η κυβέρνηση Μόρρισον με τη συναίνεση της Εργατικής αξιωματικής αντιπολίτευσης να σώσει ζωές και την εθνική οικονομία, έμπειροι πολιτικοί, οικονομικοί αναλυτές και κοινωνικοί παράγοντες προβλέπουν τα απρόβλεπτα.

Δεν είναι οι έμποροι της συμφοράς που τρομοκρατούν την κοινωνία, όπως κάποιοι για να κερδίσουν θεαματικότητα στα τηλεοπτικά κανάλια τους, αλλά σπνρίζονται σε στατιστικές που ζωγραφίζουν ένα ζοφερό τοπίο στην lucky country για σήμερα και αύριο.

Μακάρι να διαψευθούν, αλλά πολύ φοβάμαι ότι ο κορονοϊός ναρκοθέτησε την οικονομία και την κοινωνία μας.

Μήπως περίμενε ποτέ κάποιος κάτοικος της Αυστραλίας πως σ' αυτή η πάμπλουτη χώρα, σχεδόν 3,6 εκατομμύρια πολίτες της - ανάμεσά τους

ένα σε κάθε πέντε παιδιά -, θα δυσκολεύονταν να εξασφαλίσουν το καθημερινό φαγητό τους στους τελευταίους 12 μήνες; Να μασούν χαρτιά αυτά τα παιδιά που πηγαίνουν νηστικά στο σχολείο για να νιώθουν πως έχουν χορτάσει;

Φταίει ο κορονοϊός ή η απανθρωπιά των εκόντων και κατεχόντων; Η Αυστραλία δεν χρεοκόπησε τώρα με την πανδημία, ούτε είχε χρεοκοπήσει η Ελλάδα μας επειδή τ' αδέρφια μας εκεί είναι τεμπέληδες και σπάταλοι. Τις δύο πατρίδες μας χρεοκόπησαν οι άπονες εξουσίες, γιατί φίλε μου δεν είναι δυνατόν να έχεις την πίττα ολόκληρη και τον σκύλο χορτάτο. Όταν η κυβερνήση, η όποια κυβέρνηση χαρίζει τον εθνικό πλούτο στα μεγάλα συμφέροντα, ασφαλώς θα πεινάσουν το 20% των παιδιών.

Αν η μάνα δώσει όλο το φαγητό σε ένα παιδί της, δεν θα πεινάσουν τα υπόλοιπα;

Δεν μπορούν οι κυβερνήσεις στην Αυστρα-

λία και δόξα τω Θεώ έχουμε πολλές, να προσφέρουν κάθε πρωί ένα μπουκαλάκι γάλα και ένα σάντουιτς στους πεινασμένους μαθητές, ή ακόμη και ένα πιάτο φαγητό για μεσημεριανό; Ασφαλώς μπορούν να το κάνουν, αλλά νοιάζονται;

Η κυβέρνηση Μόρρισον θα δανειστεί πάνω από \$300 δις επιπλέον για να εξασφαλίσει \$750 εβδομαδιαίο μισθό σε εργαζόμενους για να μην καταλήξουν στην χωματερή της ανεργίας και πολύ καλά έκανε. Ομως, δεν μάς λέει πώς θα εξοφληθεί το εθνικό χρέος σχεδόν ένα τρις δολάρια. Θα αυξήσει την φορολογία των μεγάλων κερδοφόρων επιχειρήσεων όταν ανακάμψουν, ή θα τους την μειώσει στο 25% για το... καλό μας; Επειδή θα σπκώσουμε όλο το βάρος τού εθνικού χρέους και θα υποφέρουμε στην αναπόφευκτη συρρίκνωση των δημοσίων υπηρεσιών;

Σοφά Λόγια

Τάδε έφη Κομφούκιος: «Ο ανώτερος άνθρωπος έχει απαιτήσεις από τον εαυτό του, ο κατώτερος άνθρωπος έχει από τους άλλους.»

Αναστατώνει το βιβλίο του Μάλκολμ Τέρνμπουλ

Την διαγραφή τού πρώην πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, από το Λίμπεραλ Πάρτι ζήτησε στέλεχος τού Κόμματος, όταν διέρρευσε κάποιες σοβαρές καταγγελίες από το βιβλίο του που θα κυκλοφορήσει σύντομα.

Ο κ. Τέρνμπουλ καταγγέλει για διπροσωπία τον πρωθυπουργό, Σκοτ Μόρρισον, που ενώ τον διαβεβαίωνε πως θα τον υποστηρίξει, οι οπαδοί του τον καταψήφισαν στην ψηφοφορία για την αρχηγία τού Κόμματος.

Εδώ που τα λέμε, η θέση τού φιλοπρόοδου και ευφυέστατου κ. Τέρνμπουλ δεν ήταν στο Λίμπεραλ Πάρτι, όπου ήταν πολύ αντιπαθής στους ακροδεξιούς και νεοσυντηρητικούς κύκλους.

Ευκαιρία για κερδοσκοπία

Η απληστία των εμπόρων δεν έχει όρια ακόμα και στις εθνικές συμφορές, όπως είναι η Πανδημία τού κορονοϊού. Πριν από αυτή την κρίση αγόραζα τα τρόφιμά μου από το διαδίκτυο και με τις εκπτώσεις σε πολλά προϊόντα ο τελικός λογαριασμός μειωνόταν κατά 25% περίπου.

Με την Πανδημία, όμως, όχι μόνο εξαφανίστηκαν οι εκπτώσεις, αλλά σου πωλούν τις μάρκες των προϊό-

νων που θέλουν αυτοί και όχι αυτές που επιθυμείς επειδή θεωρείς ότι είναι καλύτερα προϊόντα.

Φυσικά διαμαρτυρήθηκα, αλλά στού κωφού την πόρτα, όσο θέλεις βρόντα!

Θετικά σχόλια για τις αλλαγές στην εφημερίδα μας

Πολύ θετικά ήταν τα σχόλια στο Facebook από συμπαρόικους πολύ γνωστούς και όχι μόνο, όταν ανακοίνωσα την απόφαση να μειώσουμε σε μία τις εκδόσεις μας κάθε Παρασκευή.

Είναι πια φανερό ότι η παροικία μας θέλει μια ποιοτική εφημερίδα κάθε Παρασκευή και πού να ξέρουν τί ευχάριστες εκπλήξεις τους επιφυλάσσουμε!

Αυτή τη στιγμή είμαστε στο στάδιο τής προετοιμασίας και τα αποτελέσματα θα δείτε σε δύο ή τρεις εβδομάδες. Λίγη υπομονή, λοιπόν.

***Με την ευκαιρία να αναφέρω ότι αρκετό ενδιαφέρον δημιούργησε και η αναπαραγωγή στο facebook τής οικογενειακής ιστορίας μου γύρω από την μετανάστευσή μας από την Αλεξάνδρεια στην Αυστραλία το 1957.

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Είναι φοβεροί οι άνθρωποι, δεν διαστάζουν να χρησιμοποιήσουν κάθε μέσο για να κερδίσουν τις εκλογές. Δείτε τι σκέφτηκαν: «Επιταγές με τυπωμένο το όνομα του Αμερικανού

Διάβαζα το ζώδιό μου και στα αισθηματικά έγραφε "δεν είδες τα επαγγελματικά από πάνω; μου θες και έρωτες;"

προέδρου θα λάβουν οι Αμερικανοί που πλήττονται από την κρίση του κορονοϊού». Αμερικανιά, Αμερικανιά. Μήπως να κάνουν κάτι ανάλογο και οι δικοί μας; Τότε θα δείτε νούμερα στις... έγκυρες δημοσκοπήσεις. Η δημοφιλία του πρωθυπουργού θα φτάσει στο 110% (το πάνω από το 100% είναι δέντρα με δικαίωμα ψήφου) και η διαφορά από τον ΣΥΡΙΖΑ στο 33,33% (μοιρογνωμόνιο)».

Καλό!

Δύο μαμάδες γνωρίζονται στη στάση του λεωφορείου και συζητούν για τις κόρες τους. Λέει η μια μαμά:

«Η κόρη μου είναι 25 χρονών. Πριν 3 χρόνια τα είχε με έναν Πλούσιο δικηγόρο με Porsche... Στον αρραβώνα κάναμε γλέντι τρικούβεργο! Άλλο να σου λέω και άλλο να το ζεις!... αλλά στον μήνα πάνω χώρισαν.

Μετά τα έφτιαξε με ένα γιατρό με

Ferrari. Αυτός είχε πιο πολλά λεφτά... Αρραβωνιάστηκαν και κάναμε ένα γλέντι που κράτησε τρεις μέρες. Αλλά δεν κράτησε. Σε 2 μήνες χώρισε και μ' αυτόν.

Μετά παντρεύτηκε με έναν τραπεζίτη. Τι να σου λέω... λεφτά με ουρά... Όταν παντρεύτηκαν κάναμε ένα γλέντι που βούιξε ο κόσμος από την πολυτέλεια και τα πλούτη... Όμως και μ' αυτόν χώρισαν μετά από 1 μήνα...

Τώρα τελευταία τα έχει με ένα Διευθυντή πολυεθνικής... Εκεί να δεις χρήμα... Σπίτια, αυτοκίνητα... Όταν γνωριστήκαμε πήγαμε στον Ρέμο να το γλεντήσουμε και κέρασε όλο το μαγαζί... Και μ' αυτόν όμως δεν τα πάνε καλά και μάλλον θα χωρίσουν. Αλλά για πες μου και εσύ για την δικιά σου κόρη.»

«Ε... τι να σου πω... και η δική μας είναι πόρνη, αλλά δεν το γλεντάμε έτσι!!!»